

---

 IN PRIMIS GLORIOSAE SEMPER VIRGINIS

U rimskom Kanonu Mise osobito se ističu dvije značajke: sveta Žrtva, premda se prikazuje Presvetomu Trojstvu /Suscipe, sancta Trinitas/, ipak se najčešće izrijeком prinosi nebeskom Ocu /Te igitur, clemētissime Pater/; a prinosi mu je zajedno sa svećenikom č i t a v a Crkva. To je snažno istakao i Leon Veliki dodavši starom Mementu novu alineju Communicantes, kako smo to ukratko prikazali u prošleme broju "Službe Božje". Svi okupljeni oko oltara suučestvujemo u prikazivanju Sina Božjega njegovu preblagom Ocu, najprije za svetu Crkvu katoličku, a onda i za sve vjerne žive i mrtve.

Nego s nama zajedno sudjeluje i slavna Crkva na nebu, koje mi kod svete Mise spomen štujemo, i to "najprije slavne vazda Djevice Marije, Roditeljice Boga i Gospodina našega Isusa Krista". Dalje se spominju sveti Apostoli i dvanaest mučenika iz prva četiri stoljeća, koje su u staroj rimskoj Crkvi osobito štivali, a napokon i svi Sveoi uopće. I tako se pred očima naše vjere o tvara više nego danteovski veličanstven prizor: oltar postaje brdo Kalvarije, Otac nebeski očekuje žrtvu svoga Sina, koju mu s jedne strane prikazuje sveta Crkva, a s druge Marija ispred nebeskog dvora stoji uz Isusa, da ga i opet prinese na otkupljenje svijeta kao nekoć na Kalvariji, ujedinjena s njime u jedinstvenoj Žrtvi ljubavi i spasenja, prava ALMA SOCIA CHRISTI !!

Naš veliki mariolog Fra. Karlo BALIĆ bio je sretno nadahnut, kad je u svom predavanju na prošlogodišnjem euharistijskom kongresu u Münchenu "O vezi tajne Presvete Djevice s tajnom Euharistije", s osobitom toplinom izgovorio i ove riječi: - Sigurno možemo reći, da je Marija prisutna u našim crkvama, i da je ona prisutna u blizini naših oltara, i da je prisutna u času prikazivanja euharistijske žrtve, i to dinamički sa svojom brižljivom materinskom djelatnošću. Ona stoji uz naše oltare, kad svećenik izgovara riječi: "Ovo je moje tijelo - ovo je kalež moje krvi" - ; tu je Marija. duhovno prisutna.

I onda nastavlja: - Zato se i u tako štedljivoj rimskoj liturgiji Marija u svakoj Misi spominje pet puta... Dakako, zaživlju se u pomoć i drugi sveci. Ali kao što to vidimo u Communicantes, ... drugi se sveci jednostavno spominju, bez ijednog ukrasnog dodatka, dok se Majka Božja ne samo spominje prije svih drugih - "in primis" - nego je njezino ime ukrašeno i s tri značajna naslova: "vazda Djevica" /protiv Jovinijana/ "Majka Božja" /protiv Nestorija/ i "Majka Isusa Krista" /protiv Eutihja/.

K tim riječima O. Balića možemo dodati, da se Marijino ime s osobitom nježnošću spominje i u onih šest varijanta, što ima početak pasusa Communicantes na neke blagdane. Nadasve je dirljiva božićna varijanta: - Suučestvujući i presveti dan svetkujući, u kojoj je nepovrijeđeno djevičanstvo blažene Ma

rije ovom svijetu dalo Spasitelja: nego i spomen štujući, prije svega iste slavne vaze da Djevice Marije, Roditeljice istoga Boga i Gospodina našega...

Sve nam ovo svjedoči o tvrdoj vjeri i najstarije Crkve u jedinstveno mjesto, što ga u ekonomiji našega spasenja zauzima Isusova Majka. Odmah poslije Isusa prije svih drugih dolazi Marija. Pa njoj smo dobili Spasitelja, po njoj ćemo najsigurnije i doći k njemu!

I baš danas, kad po želji Sv. Oca Ivana XXIII svi toliko molimo i po mogućnosti radimo za zbliženje rastavljene kršćanske braće u vjeri, ne smijemo zaboraviti na ovu istinu. Opaža se osobito u protestantskim krajevima, kako se neki katolici boje isticati Marijino štovanje, da ne bi time otuđili inovjence. To je kobna zablude! Marija može samo unaprijediti veliku misao ujedinjenja svih kršćana. U tome pravcu je i spomenuto predavanje O. Balića, kao i njegov lični saobraćaj s istaknutim bogoslovima za vrijeme Münchenskog kongresa, bilo od najvećega značenja i naišlo na opće priznanje.

I naša liturgijska pobožnost mora nositi izrazito m a r i j a n s k i pečat, a sav naš pastoralni rad imat će uspjeha samo toliko, koliko uspijemo duše približiti Mariji. Da to malko osvijetlimo - svrha je i ovih člančića...

+++

"TKO GOD PRIPADA KRIŠTU MORA PITANJE JEDINSTVA SVIH KRŠĆANA DRŽATI NADASVE VAŽNIM"!

/Pio XII/